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Ibbenbüren, 10.12.1.2021
Protokoll der Sitzung des Pfarreirates St. Mauritius 
am Dienstag, 09.05.2023
Beginn 19.30 Uhr

Ende 21.30 Uhr
Anwesende: 10 Personen
TAGESORDNUNG:
01. Begrüßung durch Frau Menger
02. Impuls: Friedenskerze und gemeinsames Friedensgebet nach dem Heiligen Franziskus von Assisi 
03. Genehmigung des Protokolls vom  20.03.2023 ohne Anmerkungen

04. Bericht aus dem Seelsorgeteam von Pfarrer Dördelmann 
· Es gab ein Treffen mit den Seelsorger*innen der ev. Nachbargemeinden. Auch die berichteten von Personalabbau/mangel und der Notwendigkeit der Aufgabe von Gebäuden. Ihr pastoraler Raum nennt sich Kirchenkreis.
Eine Religionslehrerin mit sechs Schüler*innen vom Kepler Gymnasium waren zu Gast und haben darüber gesprochen, wie Religion auch heute für Schülerinnen und Schüler interessant sein kann, wenn existenzielle Fragen aufgegriffen werden. Christoph Moormann und Steffi Bockholt als Schulseelsorger*in wünschen sich, dass unsere Pfarrei die Schulen noch mehr in den Blick nehmen.

· Manfred Liesbrock, Krankenhausseelsorger im Klinikum Ibbenbüren hat einen Kommunionhelfer-Kurs mit 10 Interessierten aus unserer Gemeinde durchgeführt. Er wird im Sommer in den Ruhestand verabschiedet. Beim Ehrenamtsfest St. Mauritius am 22.06. wird er im Gottesdienst eine Abschiedspredigt halten. Es wird ein/e neue/r Seelsorger*in für das Krankenhaus kommen; in welcher Form ist aber noch nicht bekannt.

05. Bericht aus dem KV:

· Der Gemeindeeigene Friedhof in Laggenbeck ist saniert worden. Das Ergebnis ist sehr zufriedenstellend.

· Es gibt mit einer Firma einen Baum-Management-Vertrag der den Zustand der ca. 600 gemeindeeigenen Bäume in den Blick nimmt.

06. Ausschuss Jahresthema:

· Am 18.06. ist eine „Friedens-Radtour“ geplant. Start ist um 12.00 Uhr an der St. Mauritiuskirche. Sie führt zu mehreren Stationen und endet nach ca. 30 km an der Gaststätte Holtkamps Dele in Laggenbeck. Eingeladen werden sollen hierzu alle Ibbenbürener.
· Beim Herbstflohmarkt am 28.10. in der Innenstadt ist ein Flashmob mit einem Friedenslied geplant. Die Durchführung übernehmen mehrere unserer Chöre.

07. Ausschuss Pfarrmagazin

· Das zweite Magazin ist fertig. Es wurde erfreulicherweise sehr viele Beiträge eingereicht. Wo Verteilung möglich ist soll das gemacht werden; auch wieder in alle Haushalte. Ansonsten wird das Magazin an möglichst vielen Stellen ausgelegt.

· Zur ersten Sitzung zur Planung des dritten Magazins sollen noch weitere „Mitdenker*innen, Ideengeber*innen und Korrekturleser*innen“ motiviert werden. Dazu soll noch einmal in den Gemeindeausschüssen geworben werden.
08. Ausschuss Öffentlichkeitsarbeit

Wie in der Sitzung am 20.03. vorgestellt, wurden mit einem Flyer die fünf Events vorgestellt, die in diesem Jahr besonders beworben werden sollen. Dieser Beschluss ist wohl nicht von allen verstanden worden und sie haben die Flyer nicht ausgelegt. Es wird ein neuer Flyer erstellt und darum gebeten diese dann in den Bänken zur Mitnahme auszulegen oder zu verteilen. 
Um weitere Diskussionen und Irritationen zu vermeiden sollen noch drei Veranstaltungen mit auf den neuen Flyer: Sommerfest St. Michael am 11.06., Pfarrfest St. Ludwig am 08.06. und die geplante Friedens-Radtour am 18.06.

Anders als die Mitglieder des Ausschusses, sehen die Mitglieder vom Pfarreirat diese beworbenen Veranstaltungen nicht als Pflichttermin für sich. Falls der Ausschuss Hilfe benötigt kann das über die Whats-App Gruppe geregelt werden.
09. Blitzlicht aus den Gemeinden
St. Marien: 
Die Werktagsmesse Freitags Vormittag um 08.30 Uhr ist in Absprache mit den sehr wenigen Teilnehmer*innen gestrichen worden.
St. Maria -Magdalena: 

Die Einweihung des neuen Pfarrheims an Ostern ist sehr gut besucht gewesen. Die Resonanz war sehr positiv.
St. Barbara: 

Die Osternachtfeier und das anschl. Agape auf dem Kirchplatz sind sehr gut angenommen worden.
St. Johannes Bosco: 
Die Beteilung bei der Osternachtfeier war sehr gering. Es wird beraten ob es nicht besser wäre vor dem Entzünden des Osterfeuers am Sonntag  Nachmittag eine Messfeier anzubieten. 
Herz-Jesu:

Der Herz-Jesu-Chor verabschiedet im Sommer die Chorleiterin Frau Liesbrock und sucht nun händeringend nach einem neuen Chorleiter.
St. Mauritius:

Die Osternachtfeier war sehr gut besucht ; viele sind auch noch zur Agape geblieben. Ostermontag fand nach der Familienmesse ein Ostereiersuchen statt.

St. Michael:

Am 11.06. findet ein Internationales Sommerfest rund um St. Michael statt. Das Fest beginnt um 12.00 Uhr mit einem mehrsprachigen Familiengottesdienst, der von verschiedenen Chören begleitet wird. Nach dem Gottesdienst beginnt das kunterbunte Sommerfest um 13.00 Uhr. 

St. Ludwig: 
Der Gemeindeausschuss hat zwei Beschwerden an den Pfarreirat
1. der Wegfall des Glaubenskurses > siehe hierzu Punkt 5 im Protokoll der Sitzung vom 20.03.2023.

2. dass die Messdienerarbeit sehr schlecht laufe und sich niemand kümmert. > dem widersprechen Kpl. Hermes und Michael Kleymeier, die sich mehrfach um die Messdiener*innen bemüht haben, aber immer wieder Absagen von ihnen erhalten haben. 

Weiterhin berichtete in der Gemeindeausschuss-Sitzung Herr Bischof-Wittrock von Schließungsmöglichkeiten gemeindlicher Häuser da die Quadratmeterzahlen abgebaut werden müssen. Hierzu kam die Idee das Pfarrzentrum St. Ludwig tagsüber auch an private Veranstaltungen zu vermieten. 
10. Aktuelles
· Besuch des Weihbischofs: Fragen überlegen
· Es wird darum gebeten in die Gemeindeausschüsse das Thema „Beschwerde-Kultur“ zu besprechen.

Die nächsten Termine für PR Sitzungen sind jeweils um 19.30 Uhr im Pfarrheim St. Mauritius:

Zusatztermin: Mittwoch, 31.05.2023 um 19.00 Uhr Hl. Messe in der Herz-Jesu-  

                          Kirche; anschl. Gesprächsrunde im Pfarrheim
               Visitationsgespräch mit Weihbischof Hegge 

Donnerstag, 15.06. 2023 > im Pfarrheim St. Barbara
Dienstag, 15.08.2023 > im Pfarrheim St. Mauritius
Mittwoch, 18.10.2023 > im Pfarrheim St. Maria-Magdalena
Dienstag, 05.12.2023 um 19.00 Uhr Beginn mit der Roratemesse in der 

St. Mauritius-Kirche mit anschl. gemütlichem Jahresausklang 

Die Vorsitzende, Frau Rohwetter, bittet darum, Besprechungspunkte die aufgenommen werden sollen, vorab beim Vorstandsteam anzugeben. 

Protokollantin: Ruth Raschke

Nächster Termin: Die. 31.05.2023 
An die 


Mitglieder des Pfarreirates


der Pfarrgemeinde St. Mauritius
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