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 Seite 2 zum Schreiben vom 16.08.2023  


Ibbenbüren, 22.06.2023
Protokoll der Sitzung des Pfarreirates St. Mauritius 
am Donnerstag, 15.06.2023

Beginn 19.30 Uhr

Ende 21.00 Uhr
Anwesende:  11 Personen
TOP 1: Begrüßung und Einstimmung durch Frau Rohwetter 
            Text: „Begeisterung“
TOP 2: Genehmigung des Protokolls vom 09.05.2023

TOP 3: Info aus dem KV und dem Seelsorgeteam
KV: 
· Es hat sich eine Arbeitsgruppe um Frau Geppert vom Bistum Münster gebildet die die 48 Gebäude der Pfarrei in den Blick nimmt. Es gilt zu differenzieren wo aktuell und schnell gehandelt werden muss und wo eine ruhige Planungszeit möglich ist.

· Da zur Zeit mit dem Land NRW über neue Rahmenbedingungen verhandelt wird ist noch unklar, wann die nächsten KV Wahlen sind.
· Bei den Kitas der Pfarrei besteht ein erhöhter Betreuungsbedarf sodass bei einigen Einrichtungen Erweiterungen/Ausbauen nötig werden. Personell sind sie zur Zeit gut aufgestellt. Aber es wird nötig sein den Beruf der Erzieherin attraktiver zu machen. Dazu werden auch neue Arbeitszeitmodelle entwickelt.

Seelsorgeteam: 

· Der ab 01.08. neue Pastoralreferent Herr Michel Dornbusch hat sich dem Team vorgestellt. Er wird ab August auch Vertreter im Pfarreirat sein. 

TOP 4: Kurze Info aus den Gemeinden
St. Barbara: 
· Das Ehrenamtsfest für Alt-Franziskus wird am Freitag, 11.08. um 17.00 Uhr mit einer Open-Air-Messe am Pfarrheim beginnen.  Anschl. ist Beisammensein mit Essen und Trinken.

· Von den diesjährigen EKO Kinder haben sich 8 zu einem ersten Messdienertreffen eingefunden. Es gibt leider noch keine endgültigen Leiter*innen die sich ihrer Ausbildung zum Dienst am Altar annehmen könnten. Lukas Hermes soll gebeten werden die derzeitigen älteren Messdiener*innen der Gemeinde zu dieser Aufgabe zu ermutigen.

St. Ludwig:

· Das Pfarrfest der Gemeinde am Fronleichnamstag war sehr gut besucht und gut gelungen.

St. Johannes Bosco:

· Der Gemeindeausschuss schlägt vor für bestimmte Veranstaltungen der Pfarrei noch intensivere Werbung zu machen.

· Das diesjährige Kirchweihfest ist am 15.06. (60jähriges findet in 2024 statt) ab 14.00 Uhr im Pfarrgarten.

· Am 10.08. startet die Gemeinde zu einer Bus-Rundreise durch Ibbenbüren mit Herrn Mannteufel zu besonderen Punkten in der Stadt. Die Tour dauert ca, 1,5 Std. und endet mit einem Imbiss. Anmeldungen sind möglich bei Karl Schoppe (Kontakt durch Stefan Thamm erfragen).

· Weiter Veranstaltungen werden sein: Hubertusmesse, Seniorenfest mit den singenden Kiepenkerlen

· Die Grundschule wird angebaut da 30 Kinder mehr untergebracht werden müssen.

· Auf der Orgelbühne in der Kirche wurde Vandalismus betrieben. Täter unbekannt.

St. Maria Magdalena:

· Das Fronleichnamsfest wurde auch nach der Zeitumlegung gut angenommen. Die Gehstrecke erforderte ca. 1 Std. es waren etliche Erstkommunionkinder dabei. Der Ausklang fand im Pfarrgarten statt.

· Der Umbau der Kirche ist weiterhin in Planung; genaue Termine können noch nicht genannt werden. Aber es ist alles vorbereitet.

Herz-Jesu:

· Das Fronleichnamsfest findet nach Absprache jedes Jahr für Alt-Franziskus in der Gemeinde Herz-Jesu statt. Der Beginn wurde eine halbe Stunde vorgezogen (9.30 Uhr) um den Bewohner*innen des Hauses St. Hedwig die Möglichkeit zur Teilnahme am Abschluss zu geben. Das hat geklappt! 
· Frau Menger wurde von einigen Frauen angesprochen dass sie in diesem Jahr eine Krippenfeier an Heiligabend wünschen. In Zusammenarbeit mit ihnen soll etwas geplant werden.
St. Mauritius:

· Das diesjährige Pfarrfest war sehr gut besucht. Besonders gut angenommen wurden die Hüpfburg, die Losbude und die Softeismaschine.

St. Marien:

· Am Samstag, 26.08. wird in und um Kirche und Pfarrheim Jubiläen gefeiert: 175 Jahre Fastnacht; 95 Jahre Grundsteinlegung Kirche und 25 Jahre Grundsteinlegung Pfarrheim.

St. Michael:

· Das internationale Sommerfest war ein Highlight. 

· Es gab eine Sondersitzung des Gemeindeausschusses zu der auch Pfr. Dördelmann eingeladen war. Es ging um die Jugendarbeit vor Ort> hier besonders um das Mixx.

St. Modestus:

· Für Sonntag, 18.06. ist ein Open-Air Gottesdienst am Dorfladen geplant.

St. Peter und Paul:

· Am Sonntag, 18.06. wird ein ökologisches Pfarrfest gefeiert.

Um auch gut über die Gemeinden informiert zu sein die nicht im Pfarreirat vertreten sind, möchte der Pfarreirat die Protokolle der Gemeindeausschüsse erhalten.
TOP 5: Kurze Info aus den Ausschüssen

Pfarrmagazin: ist ausgeliefert und in der Verteilung. Das Exemplar ist wieder hervorragend gelungen!

Jahresthema: am Sonntag, 18.06. startet um 12.00 Uhr die „Friedens-Fahrradtour „ durch die Pfarrei.

TOP 6: Reflexion des Abends mit Weihbischof Dr. Christoph Hegge

· Der Weihbischof hat Mut gemacht den Glauben zu leben und so weiter zu geben und nicht zu hohe Erwartungen an Veranstaltungen und Konzepte zu haben.

· Zum Thema Pastoraler Raum  sagte er, dass der Pfarreirat in den nächsten Jahren erst einmal so weiter arbeiten soll wie bisher.

TOP 7: Aktuelles

Es gibt eine Einladung vom Kreisdekanat zum Thema „Engagement-Förderung“ im Gertrudenstift Rheine. Frau Rohwetter schickt die Mail an alle weiter.

Protokollantin: R. Raschke
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