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 Seite 2 zum Schreiben vom 06.05.2022  


Protokoll der Pfarreirat-Sitzung am 24.03.2022
Uhrzeit: 19.30-21.30 Uhr
TOP 1: Begrüßung  

            durch Tanja Menger > stellv. Vorsitzende des  Pfarreirates
           Gast: Tizian Janzen der bis Ostermontag ein Pastoralpraktikum in unserer    

           Gemeinde  macht; Melanie Breulmann aus St. Michael als Zuhörerin
           Impuls: gemeinsames Friedensgebt für die Ukraine

TOP 2: Genehmigung des Protokolls vom 25.01.2022 > keine Anmerkungen

TOP 3:  „Unsere Kirche geht kaputt…“
 kurzer Bericht des Abends aus der Ludwig-Kirche und zu den Videoclips  

 im Internet durch Frau Fischer> Die Resonanz auf die Veranstaltung war 
 insgesamt positiv; vielen tut es gut und ist hilfreich über ihre Sorgen um 
 und Kritik an der Kirche zu sprechen; die Perspektive war überwiegend 
trotzdem weiter zu machen und aktiv Kirche mit zu gestalten

TOP 4: Jahresthema
       Drei Aktionen zum Jahresthema sind in Planung

1. „Kirche im Kino“ ein Kinoabend am Tag der Organspende (04. Juni) mit dem Film „Jesus von Montreal“ anschl. Diskussion
2. „Brief-Freundschaften“ entstehen lassen. Zur Zeit wird der Bedarf bei Pflegediensten, Altenheimen etc. ermittelt. Dann sollen die EKO Kinder und Grundschulkinder 4. Schuljahr dazu motiviert werden Briefe an Alleinstehende und/oder Bedürftige zu schicken. Start dieser Aktion soll Anfang Juni sein.
3. „Aktion Pfarrei und Kunst“ > gemeinsam mit dem Spray Künstler Mika Springwald (bei uns schon bekannt durch den Jugend-Kreuzweg in der St. Mauritiuskirche)                                                                                                 Idee: bei den Ehrenamtsfesten durch die Teilnehmer*innen ein gemeinsames Kunstwerk entstehen zu lassen. Termine sind: St. Mauritius und Maria-Magdalena am Mittwoch, 22.06. in St. Mauritius; Alt Franziskus am Freitag, 19.08. in Herz-Jesu. Ob und wann es in Alt-Heilig-Kreuz ein Ehrenamtsfest geben wird muss noch geklärt werden.
4. Die Fastenpredigten in der St. Maria-Magdalena-Kirche zum Thema waren gut.

TOP 5: Pfarrbrief 

Die Gruppe hat sich informiert und beraten lassen zu Form, Finanzen und Verteilungsmöglichkeiten. Vorschlag: Format halbe Zeitungsseite ; 16-20 Seiten; als Beilage mit dem Anzeiger. Dadurch werden 23.000 Haushalte erreicht. Zusätzlich sollen einige Exemplare in den Kirchen ausliegen. Die Kosten sind akzeptabel> wird mit dem KV geklärt. 
Erscheinung zweimal im Jahr> Ostern und Weihnachten mit den jew. kirchlichen Terminen. Ansonsten inhaltlich eine Mischung aus verschiedenen Themen: z.B. Vorstellung unserer Einrichtungen; Jahresthema etc. 
Für einen reibungslosen Druck ist es erforderlich dass das Layout fertig eingereicht wird. Dazu wird ein Redaktionsteam benötigt. Wer macht mit? Herr Kurlemann hat sein Interesse an der Mitarbeit geäußert. Des weiteren sollen Herr Vieth und Herr Benning angesprochen werden. Julia Fischer hat ihre Bereitschaft zum Schreiben von Artikeln erklärt. 
Die Vorschläge der Pfarrbriefgruppe wurden einstimmig angenommen.
TOP 6: Pfarrer Dördelmann berichtet von der Klausurtagung in Stapelfeld 
Getroffen haben sich mit Weihbischof Hegge alle Seelsorgerinnen und Seelsorger aus Lengerich, Hörstel und Ibbenbüren. Da seit der letzten Konferenz einige Neue dazu gekommen sind, stand erst einmal das Kennenlernen und berichten von der Arbeit und Themen die das Dekanat betreffen, im Vordergrund. Weitere Themen waren Kirche im Wandel; Seelsorge nach Corona; Verzahnung der Gruppen.
Bildung von pastoralen Räumen

Weihbischof Hegge hat am 17.03. zunächst den Seelsorgeteams und dann am Abend jew. 2 Personen aus dem KV und PR aus dem Dekanat die Überlegungen zur Bildung von pastoralen Räumen vorgestellt. Nötig wird dies in 15-20 Jahre sein wenn die Zahl der Leitenden Priester und die Mitgliedszahlen der Katholiken stark gesunken sein werden. Verschiedene Leitungsmodelle werden erarbeitet und  erprobt.
TOP 7: Verschiedenes

· Der PR hat eine Einladung erhalten zu einer Info-Veranstaltung Thema „sexueller Missbrauch- Wie geht das Bistum damit um?“  Termin: Dienstag, 03.05.2022 um 19.00 Uhr im Pfarrheim Arche St. Marien in Emsdetten. Kerstin Rohwetter und Tanja Menger werden daran teilnehmen.
· Das Bistum möchte auch in diesem Jahr den Ehrenamtspreis vergeben. Vorschläge können gemacht werden. Der entsprechende Flyer soll an die Gemeindeausschüsse weiter gegeben werden.

· Die Planung für die Gemeinde-Fahrradtour schreitet voran.

· Begrüßungsbrief für Neu-Zugezogene soll im Format einer Broschüre erstellt werden. Fotos von den 10 Kirchen und die Kontaktdaten mit QR Code als Fußnote ergänzen. Wenn die Zeitschrift „Pfarrnachrichten“ fertig ist soll sie dem Begrüßungsbrief beigelegt werden.

· Bericht aus dem KV: der KV hat am Samstag, 19.03.  eine Rundreise durch verschiedenen Gemeinden gestartet um sich vor Ort die aktuellen Baumaßnahmen anzuschauen. 

· Die Einweihung des Kita Anbaus, neuen Pfarrheims und Gemeindebüros St. Barbara ist für den 10.09.2022 geplant. Die Feier zur Erweiterung Kita St. Michael ist für Oktober geplant.

· Es wurde angeregt, Strukturen zu entwickeln um bei aktuellen Ereignissen (wie z.B. der Polizistenmord oder Anfeindung von Pflegepersonal etc.) angemessen und unterstützend zu reagieren. Hierzu soll sich aus dem PR eine Gremium bilden das Vorschläge zur Umsetzung macht und im Namen der Kirchengemeinde agiert.

· Da einige PR Mitglieder fehlten wurde der Fototermin für den Presseartikel „Vorstellung des PR“ verschoben.

Termine für das laufende Jahr:

Die 07.06.2022 im Caritas Bildungszentrum; Am Heidenturm 5

Mo 22.08.2022

Do 20.10.2022

Mo 05.12.2022 
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